
VERBALE DEL 30 AGOSTO 2022 

L'anno 2022, il giorno 30 del mese di Agosto si è riunito presso la propria sede sita in via S. Ciro n. 15, il 

Consiglio della II Circoscrizione, giusta convocazione a norma di Regolamento, del Presidente Federico prot. 

814636 del 22/07/2022 per trattare gli argomenti di cui agli allegati O.d.G. 

Alle ore 10:20 presiede la seduta il Presidente Federico Giuseppe. 

E’ assistito dal Segretario l’Esp. Amm.vo D.ssa Giovanna Lotà e redige il verbale il Coll. Amm.vo Sig.ra 

Anna Maria Ventimiglia. 

La D.ssa Lotà dispone l’appello e risultano presenti i seguenti Consiglieri: Colletti, Gandolfo, Guaresi, Lo 

Nardo, Marchese, Piazzese, Sala, Tusa, Viscuso e il presidente Federico Verificato il quorum 

strutturale, la seduta viene dichiarata aperta. 

Il Presidente Federico comunica che oggi alle ore 17:00 il Sindaco ha indetto una riunione con tutti i 

presidenti di circoscrizione per discutere del decentramento; sarà sua cura domani comunicare al consiglio 

quanto discusso durante la riunione. 

Il consigliere Guaresi ricorda con una nota di disappunto che ancora si assiste ad ulteriori atti vandalici, 

infatti si è verificata l’ennesima offesa alla memoria di un simbolo della lotta alla mafia: il murale di Paolo 

Borsellino, in pieno centro storico, è stato sfregiato da ignoti. Tutto questo è triste e inammissibile, spera che 

le forze dell’ordine riescano a fare luce e a individuare i responsabili. A tal proposito, porta in aula un 

immagine a colori dei due eroi caduti per mano della mafia, visto che non si è più trovato l’immagine che 

aveva precedentemente portato. 

 Il Presidente Federico subito passa al VI punto iscritto all’OdG: Atti Ispettivi e nomina scrutatori i 

consiglieri Colletti, Gandolfo e Lo Nardo e il consiglio approva. 

Il vice presidente Viscuso e lo stesso presidente chiedono il prelievo della mozione prot. n. 1433 iscritta 

all’OdG e il consiglio accorda il prelievo. 

Il Presidente Federico legge e descrive la mozione prot. n. 1433 avente per oggetto: Realizzazione – 

Cittadella della Movida – in zona periferica ASI-Brancaccio, sottolineando che la Cittadella della Movida 

è una realtà presente in molte città italiane ed europee e visto che la suddetta area periferica si addice molto 

bene alla realizzazione di quanto sopra esposto, chiede al consiglio di esprimere parere favorevole, in quanto 

si andrebbe non solo a riqualificare l’area ma potrebbe rappresentare un vero volano di sviluppo della nostra 

economia. Ricorda che l’area industriale è una risorsa del nostro territorio che va riqualificata e ricorda che 

qualche giorno fa si è votata la mozione per installare dissuasori-rallentatori di velocità in via S. Corleone 

visto che vi si svolgono spesso delle corse clandestine e altri attività illecite. 

Diversi consiglieri (Guaresi, Tusa, Colletti e Sala) fanno un plauso alla mozione presentata dal presidente e 

durante la discussione alle ore 10:55 esce il consigliere Marchese e alle ore 10:58 esce il vice presidente 

Viscuso. Il consigliere Sala ricorda che il casale di San Lorenzo è un esempio che questo è fattibile, pertanto 

ritiene che il presidente debba invitare l’ufficio tecnico del Suap Regionale.  

Il Presidente Federico risponde che è sua intenzione invitare in Aula la Seconda Commissione Consiliare 

Urbanistica per affrontare tutte le tematiche di loro competenza. 

Si passa alla votazione della mozione prot. n. 1433 a firma del Presidente Federico che viene approvato 

all’unanimità alle ore 11:00. Risultano assenti i consiglieri Marchese e Viscuso. 

Si passa al II punto iscritto all’OdG: Approvazione verbali sedute precedenti e il consiglio approva. 

Si dà lettura dei verbali del 10, 11 e 12 Agosto 2022. Si passa alla votazione degli stessi che vengono votati 

all’unanimità dei presenti alle ore 11:10. Risultano assenti i consiglieri Marchese e Viscuso. 

Alle ore 11:12 il Presidente Federico dichiara chiusa la seduta di consiglio. 
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